



BETTMANN / GETTYIMAGES

НЕ НАЗЫВАЙТЕ ЕГО МИЛЛИОНЕРОМ

СКОЛЬКО ЗАРАБАТЫВАЛ САМЫЙ БОГАТЫЙ В ИСТОРИИ АВИАТОР

Претендент на звание самого богатого человека в мире (Ричард Никсон назвал его еще и самым влиятельным) отличался поразительной широтой интересов — добыча золота, авиастроение и авиаперевозки, производство кинофильмов, скупка земель, приобретение отелей и казино. О его страсти к воздухоплаванию снят оscarоносный фильм Мартина Скорсезе с Леонардо Ди Каприо в главной роли. Герой рубрики «Великие финансисты» нынешних «Денег» — легендарный Говард Хьюз.



располагая состоянием в \$2 млрд в конце 1960-х годов, Говард Хьюз состязался за звание самого богатого человека в мире с Полом Гетти, о котором «Деньги» писали этим летом. Хьюз без ложной скромности утверждал, что может купить абсолютно любого человека. Своим богатством гордился: «Я не какой-то там миллионер-параноик. Черт возьми, я миллиардер!»

Не «младший», а единственный

Родился будущий миллиардер в 1905 году в обстановке исключительного богатства — его отец, Говард Хьюз-старший, имел английские, валлийские и французские корни. Он владел весьма успешной компанией Hughes Tool Company, которую основал в 1908 году, после того как вместе с партнером патент получил на революционный метод бурения нефти. Запатентовав бур, который позволял добывать нефть в прежде недоступных местах, он придумал не продавать производимые его компанией буры, а сдавать их в аренду. Отец занимался делами, а мать воспитанием сына — в основном тем, что уберегала его от микробов, запрещая общение с другими детьми. Друзей у Хьюза в детстве не было. Никто не мешал его увлечению техникой.

ПРАВИЛА ГОВАРДА ХЬЮЗА

- «Я хочу быть лучшим пилотом в мире, я хочу быть лучшим кинопродюсером в мире, я хочу быть лучшим гольфистом в мире, и я хочу быть самым богатым человеком в мире. И еще я хочу счастливо жениться» (сказано Хьюзом, когда ему был 21 год).
- «Конечно, жена — это большая проблема. Поэтому я всегда держу несколько про запас».
- «Я хочу быть самым знаменитым человеком в мире. И неважно, какими средствами я этого достигну. Главное, чтобы пришла слава».
- «Это бизнес. Цель бизнеса — делать деньги. Если получается сделать произведение искусства — это цель незначительная и второстепенная».
- «Я могу купить любого человека в мире. Каждый имеет свою цену, иначе парней вроде меня не существовало бы».
- «Большое число людей ищут любую трещину в моих доспехах».
- «Я не хочу 75% акций Toolco. Я хочу 100%, чтобы ни перед кем не отчитываться. Завтра я лечу в Нью-Йорк, потом в Лондон и Париж. Когда вернусь, вы купите моих бабушку с дедушкой и дядю».
- «Я техасский джентльмен. Человек слова».
- «Я могу сформулировать свое отношение к идее брать на работу больше негров очень просто. Пусть этим занимается кто-то еще и где-то еще. Можно считать мое мнение достойным осуждения, но я считаю, что негры в прошлом веке достигли огромного прогресса и сейчас важно не переборщить».
- «Я никогда не даю деньги в долг».

Мать Хьюза умерла, когда парню было 16 лет. Отец отвез его в Голливуд, чтобы познакомить с шоу-бизнесом. Хьюз тогда решил, что займется кинопроизводством. Два года спустя отец умер, и Хьюз унаследовал Hughes Tool Company стоимостью в \$1 млн. К слову, сын всегда всячески подчеркивал свою независимость, призывая всех не называть его Говардом Хьюзом-младшим. Вступив в наследство, Говард Хьюз немедленно нанял управляющих для ведения дел компании, а сам сосредоточился на продюсировании фильмов. Финансовый успех унаследованной компании позволил ему тратить собственные деньги на производство фильмов. Несмотря на скептицизм Голливуда, ему удалось с 1926 по 1957 год снять около 40 картин. А в 1948 году он решил купить кинокомпанию RKO Pictures Corporation (сначала — 929 тыс. акций за \$8,825 млн). В 1954 году Хьюз купил остальные акции — компания обошлась ему в общей сложности в \$24 млн. Таким образом, он стал первым единоличным владельцем крупной голливудской компании со временем немомого кино. Через полгода он продал ее за \$25 млн.

Хьюзу приписывались романы с самыми знаменитыми актрисами современности, среди которых была, к примеру, Кэтрин Хепбёрн. При этом о голливудских звездах он высказывался